



Ежедневная областная газета

www.kuzbass85.ru

Кузбасс

Издается с 7 января 1922 г.

112 (26046) Пятница, 27 июня 2014



Засада с ОСАГО: бланков нет! 2

НОВОСТИ



■ Новокузнецкий краеведческий музей – один из крупнейших и старейших музеев области – открылся после реконструкции. Фото Ярослава Беллева.

КУЛЬТУРА

Хранитель памяти

Губернатор Аман Тулеев открыл после капитального ремонта Новокузнецкий краеведческий музей.

Он отметил, что это ещё один подарок новокузнецчанам к Дню шахтера-2014, а также в честь Года культуры и туризма.

«Совсем скоро, в 2018 году, Новокузнецк станет юбилеем – ему исполнится 400 лет. Ни один населенный пункт Кузбасса не может похвастаться таким солидным возрастом, — отметил Аман Тулеев. — Новокузнецк имеет славную историю города-труженика, города-созидателя. И память о его главных достижениях, важных событиях, людях хранится в одном из крупнейших и старейших музеев области — краеведческом музее Новокузнецка».

Краеведческий музей в Новокузнецке действует с 1927 года, при этом около 40 лет он практически не ремонтировался. «Поэтому мы приняли решение провести капитальный ремонт музея. На эти цели из областного бюджета выделили 50 млн рублей», — сказал губернатор.

В музее отремонтированы фасад здания, стены, потолок, пол, заменены все коммуникации, установлены новые окна, двери, восстановлены прежние облицовочные плиты и др. Музей оснащен новой системой пожарной, охранной сигнализации, видеонаблюдения и современным оборудованием. Здесь появилась современная, «умная» техника: информационный сенсорный терминал, специальный монитор, подключенный к системе «теле-мост».

ТОРЖЕСТВА

«Умный» и комфортный вокзал

Вчера же губернатор Аман Тулеев принял участие в праздновании Дня Западно-Сибирской железной дороги, который впервые прошел в Кузбассе – в Новокузнецке.

Торжественные мероприятия начались с посещения железнодорожного вокзала для поездов дальнего следования, который начал работу после завершения реконструкции.

Это так называемый «умный вокзал», таких в России ещё нет. В здании установлено электронное расписание поездов. Пассажир выбирает нужный поезд, нажимает на кнопку и получает распечатанную на бумаге информацию: есть ли места, сколько дней в пути. Также для удобства пассажиров и прибытия, и отправления всех пассажирских поездов осуществляется с первого пути, то есть с перрона. Для обеспечения безопасности в здании вокзала и на перроне установили 200 камер видеонаблюдения, специальные рамки-металлоискатели.

Новый вокзал стал по-настоящему доступным для людей с ограниченными возможностями здоровья. При нем оборудована гостиница на 75 мест. В том числе предусмотрены специальные номера для людей с ограниченной подвижностью.

В целом в строительстве вокзала компания «РЖД» вложила 1 млрд 300 млн рублей инвестиций. На благоустройство привокзальной площади направлено 50 млн рублей из областного и городского бюджетов.

По материалам пресс-службы АКО.

ВСТРЕЧА

Внимание на восток

Вчера же в Новокузнецке состоялась рабочая встреча депутатов областного и городского Советов железнодорожниками. На ней Аман Тулеев отметил, что приоритетная задача Кузбасса – активнее осваивать перспективные рынки Азиатско-Тихоокеанского региона. Сейчас Кузбасс вывозит уголь потребителям на восток в полном объеме. В результате количество угля на складах сократилось с 16 млн тонн в 2013 году до 10,5 млн тонн на сегодня. По прогнозам угольщиков, к 2017 году

перевозки угля на восток вырастут в полтора раза.

Чтобы справиться с возросшим объемом перевозок, нужно инвестировать дополнительно в развитие ж.-д. инфраструктуры в восточном направлении только на Западно-Сибирской железной дороге 25 млрд рублей. Прежде всего, подчеркнул губернатор, нужно завершить реконструкцию тоннеля на перегоне Карлык-Курегеш, построить два ж.-д. моста через реку Томь.

Аман Тулеев подробно остановился на важнейших задачах в социальной сфере.

ПОДРОБНОСТИ

Новая родина

Многие беженцы с Украины хотят обрести ее в Кемеровской области, где они намерены остаться навсегда



■ Супруги Бересневы вместе с полуторагодовалым Артемкой приехали в Кемерово из Луганской области. Сергею уже предложили работу по специальности – горнорабочим на шахте в г. Березовский, обещали помочь с жильем и детским садиком. «Теперь все будет хорошо!» – уверены они. Фото Александра Зиновьева.

Чужой беды не бывает

Согласно официальным данным на вчерашнее утро, в Кузбасс приехали 113 беженцев с Украины, среди них более двадцати детей. В основном это жители Донецкой и Луганской областей. И, судя по всему, день ото дня эта цифра будет только увеличиваться. Сорвавшись с насыщенных мест и бросив свои дома, люди схватили самое ценное – детей, документы, немного отложенных на всякий случай денег, нехитрые пожитки, которые можно

было унести с собой, и отправились почти за пять тысяч километров, в Кемеровскую область, откуда им протянули руку братской помощи.

Тем, кто остался совсем без средств, оказывается материальная помощь – в размере от 15 000 до 40 000 рублей, в зависимости от состава семьи. Ее уже получили 15 семей. Еще 60 заявлений находится на рассмотрении.

На первое время беженцев расселяют в общежитиях, расположенных на улицах Радищева и Халтурина. Первое время – это до тех пор, пока люди не получат вид на

жительство (дающий в перспективе право на российское гражданство, если они того захотят) и не смогут трудоустроиться и подыскать себе жилье поучше.

Как говорит начальник отдела по вопросам беженцев и вынужденных переселенцев УФМС России по Кемеровской области Надежда Степанова, сейчас для граждан Украины, обратившихся за предоставлением временного убежища или статуса беженца, действует особый режим рассмотрения заявлений, который составляет один месяц. При положительном ре-

шении человек получает разрешение на временное проживание сроком на три года, которое, в свою очередь, дает разрешение на работу. Как правило, отказывают только тем, кто ранее привлекался к уголовной ответственности и был судим за тяжкие преступления. Из 13 семей, официально попросивших временного убежища на территории Кузбасса, две его уже получили, для остальных этот вопрос решится до конца июня.

Пока эти люди приезжают в Кемерово, в ближайшее время мы поможем им трудоустроиться по всей области, -

говорит первый заместитель начальника областного департамента труда и занятости населения Денис Шамгунов.

Работа есть. Сейчас в Кемеровской области порядка 35 тысяч вакансий. Только на предприятиях угольной промышленности их около тысячи! Кроме того, нужны врачи, инженеры, строители, водители, бухгалтерия... Словом, устроиться на работу можно практически по любому профилю. И рабочих мест, уверены в департаменте труда и занятости населения, хватит на всех.

Кстати, 53 беженца уже

получили конкретные предложения по трудоустройству в угольной и строительной отрасли. И как только все необходимые документы у них будут оформлены, они сразу готовы выйти на работу. Их рабочие места никто не займет.

И хотя слишком большого наплыва беженцев, как, например, в соседней с Украиной Ростовской области, в Кузбассе не ожидают, на всякий случай создается еще порядка ста мест для их временного пребывания.

Временное прибежище

Елена Иванченко – директор Кемеровского техникума индустрии питания и сферы услуг. Часть приехавших к нам граждан Украины – в основном с малолетними детьми – временно размещены в общежитии именно этого учебного заведения.

Сейчас у нас проживают шесть украинских семей – это 25 человек, - рассказывает Елена Викторовна. – Как только они приехали, мы сразу же стали им помогать чем могли: приносили одежду, обувь, детские вещи, продукты, предметы первой необходимости, старались, чтобы они как можно меньше в чем-то нуждались... Вскоре с предложениями помощи стали приходить волонтеры. Сейчас вещей настолько много, что мы вынуждены отправлять их мешками в центры социального обслуживания населения.

Что и говорить, этим людям пришлось немало пережить. Так, один из беженцев рассказывал, что вместе с женой и тремя детьми спаслись от снарядов и бомбежек в подвале. А когда прятаться стало совсем невозможно, ночью погрузили ребятишек и самые необходимые вещи в машину и, кое-как преодолев украинскую границу, направились в Кемерово, где у них были знакомые...

Окончание на 2-й стр.

ЦИФРА

67,1 КИЛОГРАММА

наркотических средств, психотропных и сильнодействующих веществ изъято из незаконного оборота за пять месяцев этого года областным управлением наркоконтроля. Выявлено 847 преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков, ликвидировано восемь организованных преступных группировок.

ФОТОФАКТ



БАЙКЕРСКАЯ СВАДЬБА.

В Кемерове состоялась необычная свадьба у Алины и Николая Цыба. Молодожены приехали к ЗАГС Центрального района на мотоцикле, да еще и с байкерской свитой в количестве десяти железных коней. После официальной части молодожены уехали на Танаи, где их ждали еще двадцать мотоциклистов. Как отмечает счастливая невеста, многие гости оставили свои мото и приехали на машинах, чтобы помочь привезти еду и другие нужные вещи для празднования на природе, а так байкерская свадьба была бы гораздо масштабней. Фото Марии Бондарь.



